

国际·综合

老国王含泪退位 新国王低调登基

西班牙进行王位权力交接,因经济低迷、王室贪腐丑闻等,新王即位仪式相当节俭



▲ 6月18日,胡安·卡洛斯一世在首都马德里签署退位法令

▲ 6月18日,胡安·卡洛斯一世(左)拥抱王储费利佩 (新华社/美联)

□新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

西班牙王储费利佩19日零时继承王位,成为新国王费利佩六世,他定于当天晚些时候举行登基仪式。

鉴于西班牙经济低迷、失业率居高不下以及西班牙王室近年来接连曝出贪腐丑闻,新王即位仪式和庆祝活动“一切从简”,相当低调。

庆典不求奢华

西班牙国王胡安·卡洛斯一世18日在首都马德里签署退位法令。这份文件于19日零时生效,王储费利佩在同一时刻正式继承王位,成为新国王费利佩六世。

马德里的大街小巷到处飘扬着以红黄色为主的西班牙国旗;不少商店售卖纪念新王即位的T恤衫、冰箱贴等商品。王室还向民众发放了10万面小型国旗,供他们在街头挥舞庆祝。

鉴于西班牙经济低迷、失业率高达26%以及近年来曝出多起王室贪腐丑闻,费利佩六世的即位仪式和庆祝活动将秉持“节俭低调”原则,避免铺张。

例如,登基仪式只向出席者提供站着食用的小零食和加泰罗尼亚地区特

产的一种酒精饮料;不提供香槟,不设国宴,不邀请外国王室成员或国家元首出席,不举行盛大游行庆祝。

新国王节俭登基

费利佩六世的登基仪式定于19日在众议院举行,出席者包括西班牙议员、政要和王室成员,未邀请外国领导人。

46岁的费利佩六世将穿军装、佩绶带,宣誓忠于宪法,然后在众议院发表演讲。整场仪式务求节俭,不求奢华。美联社报道称,一顶18世纪的西班牙王冠和一根17世纪的权杖将出现在仪式中。

登基仪式结束后,费利佩六世将与王后莱蒂西娅乘车驶过马德里街道,途经普拉多博物馆、西贝莱斯喷泉等地标性建筑,然后在王宫阳台上向聚集在宫外的人群挥手致意。

西班牙王宫将在19日下午举办一场招待会,出席者来自社会各阶层,包括商界、文化界、媒体圈、体育界人士以及各国驻西班牙使节,共计大约2000人。

老国王不抢“风头”

18日,老国王卡洛斯着深色西服、

系粉红色领带,在王宫里一间装饰有多幅挂毯的大厅内,用一支金色钢笔签署了国王退位法令。

76岁的卡洛斯眼中含泪,拄着拐杖站在枝形吊灯下拥抱儿子费利佩。

卡洛斯在西班牙现代史上发挥过决定性作用,曾带领国家平稳过渡至民主政体,1981年还挫败一起军事政变,然而近年来因出国奢侈狩猎、“公主驸马贪腐案”等丑闻而支持率骤降,最终决定退位。

据西班牙王室透露,卡洛斯不会出席于19日举行的一系列仪式和庆典,以免抢了新国王的“风头”。不过,当费利佩六世夫妇在王宫阳台上向民众挥手致意时,卡洛斯与妻子索菲娅将一同出现在阳台上。

为确保仪式和庆典活动安全进行,西班牙19日在马德里各处部署了大约7000名警察和120名狙击手,并沿着新国王即将行驶的路线挨家挨户进行排查。

在卡洛斯2日宣布退位决定时,尽管不少人因不满王室贪腐丑闻而呼吁干脆取消君主制,但一项最新民意调查显示,76.9%的受访者对费利佩颇具好感。

英国简化中国游客签证程序 中国游客赴英将可在24小时内拿签证

□新华社供本报特稿

英国内政大臣特雷莎·梅16日宣布,英方将采取措施,让中国游客和商务人士更方便地获得英国签证。

梅16日在讲话中说,今年8月英国将在中国推出“超级优先24小时签证服务”,针对希望加速签证的申请者,这将大大加快其签证流程,不过相对价格也不菲。英国将是首个在中国推出该项服务的欧洲国家。

针对普通的个人申请,英国签证的网络申请流程也会做出较大改进。梅表示,6月晚些时候,英国会在中国实验新的申请服务,它将更加简单、更加友好。中国人在申请时遇到提问会有翻译,问题也会更直观,且只问必须的问题。届时,不管是在手机、平板电脑还是台式电脑上,申请操作都将很容易完成。

为应对持续增长的中国公民入境需求,英国近期还对在华设立的12家签证申请中心进行了升级改造,服务功能均有不同程度的完善。

为了吸引中国游客和投资,2013年3月21日,英国在北京宣布推出“贵宾移动签证服务”和“护照返还服务”;2013年10月,英国在全中国推出“移动签证服务”。

■ 签证新举措

1.从今年秋季起,中国人可使用同一签证前往英国和爱尔兰。换句话说,持有爱尔兰签证的中国人将可直接赴英,而不必再提交申请,反之亦然。

2.从今年8月起,英方将为中国游客正式开启一项快捷签证服务,中国游客的签证申请将可在24小时内完成审批。

3.英国正在与欧洲几个国家协调,以期允许中国游客提交一份申请,便可在取得涵盖欧洲26国的申根签证同时也能得到英国签证。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

发现真善美。曝光不文明。百家争鸣。

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万